

Zpravodaj

obce Bukovinka



prosinec 2014

Vážení spoluobčané,

je tomu jen pár týdnů, co jsem dostal důvěru a byl zvolen do funkce vašeho starosty. Mám mnoho plánů a myšlenek, které bych chtěl ve svém volebním období realizovat. Zároveň si přeji zapojit co nejvíce vás, spoluobčany, do zvelebování a rozvoje naší obce.

Zamysleme se a pokusme se naši obec rozvíjet společnými silami. Že vám na Bukovince záleží, napovídá i hojná účast vás všech na nedávném veřejném zasedání zastupitelstva. Osobně mě velká účast velmi potěšila a věřím, že zájem o setkání se zastupiteli obce bude i nadále přetrvávat. Tímto vás zvu na poslední Veřejné zasedání v tomto roce, které se koná 29. prosince 2014 od 17 hodin.

Chci velmi poděkovat za obětavou práci všem zaměstnancům obecního úřadu, ředitelkám, učitelkám a pracovníkům mateřských školek, sboru dobrovolných hasičů naší obce, zájmovým a společenským organizacím, nově zvoleným

zastupitelům i všem ostatním, kteří svou prací podporují kulturní a společenské dění v naší obci.

Nadešel čas adventu, nejvýznamnější a nejkrásnější svátky roku jsou za dveřmi. Všem občanům přeji klidné a šťastné prožití vánočních svátků a do nového roku 2015 hodně zdraví, osobních a pracovních úspěchů.

Pavel Malík, starosta obce



Upozornění

Obecní úřad sděluje občanům, že:

- poplatek za svoz komunálního odpadu pro rok 2015 zůstává ve stejné výši jako v roce předchozím, tj. Kč 450,-- za osobu nebo rekreační objekt (sleva na občany, kteří se v daném roce dožívají 70ti let, činí Kč 100,-- a miminka naro-

zená v daném roce poplatek nehradí), a je splatný do 28. 2. 2015.

- místní poplatek za psa pro rok 2015 zůstává ve stejné výši jako v roce předchozím, tj. Kč 75,-- za prvního a Kč 100,-- za druhého a každého dalšího psa, a je splatný do 28. 2. 2015.

Od podzimu do Vánoc v ZŠ Bukovina

V naší škole se na začátku roku sešlo 37 žáků, z toho 10 prvňáčků. Hned v září nás čekal úkol připravit se na slavnostní Den Bukoviny, který proběhl na konci září. Ve škole jsme připravili výstavu z prací dětí, ukázek starých i nových pomůcek a kronik. Slavnostně přichystaná škola uvítala během dvou návštěvních

dnů okolo dvou set návštěvníků, kteří si se zájmem prohlédli fotografie, práce žáků z minulosti i současnosti. Někteří bývalí žáci s překvapením našli i svoje dílo – obrázek nebo referát, jiní se zase našli na starých fotografiích. Potěšila nás návštěva bývalé paní ředitelky a učitelky paní Libuše Zalabové nebo naší první



paní vychovatelky paní Zelinkové. Ná-
vštěvníci se mohli posadit do staroby-
lých školních lavic a zkusit si psaní brkem
a pravým inkoustem. V krasopise se pře-
konávali dospělí i některé děti, což nás
příjemně překvapilo. Paní učitelka uká-
zala zájemcům práci s interaktivní tabulí,
kterou si také mohli všichni vyzkoušet.
Na návsi jsme s dětmi vystoupili s krát-
kým programem písniček a říkanek.

V průběhu září již tradičně vyrazíme
na Vranovskou Empiádu – branný závod
pořádaný obcí Vranov u Brna. V letošním
roce, vůbec poprvé, došlo k přeložení
termínu závodu z rozmaru počasí, kte-
ré znemožnilo na blátivé trati bezpečný
pohyb malých závodníků. Vranovská
Empiáda nás přivítala mrholením a dosti
chladným počasím. Trať byla oproti jiným
letům změněna, protože na motokroso-
vé dráze nebyl možný bezpečný pohyb.
Přesto děti závodily s nadšením, a ně-
které také s vypětím všech sil, závod byl
opravdu náročný na vytrvalost. Úkoly se
plnily ze zdravotvědy, házení na cíl, házení
granátu a znalostí hasičských. I když jsme
se letos neumístili na předních místech,
děti závodily s velkou snahou a v duchu
jeden za všechny, všichni za jednoho, jak
by to v závodech družstev mělo být.

V říjnu proběhla výuka v ekologickém
domě Lipka, kam vyrazili žáci 1., 2. a 3.
ročníku, kde děti zkoumaly život v lese
a ve vodě ve výukových programech ve-
dených odbornými lektory.

Na dopravní hřiště jsme se čtvrtáky také
vyrazili v náhradním termínu. Letos se
naše výuka lišila od jiných tím, že jsme
strávili na hřišti téměř celé dvě a půl
hodiny nácvičku jízdy podle dopravních

předpisů. Počasí bylo dosti chladné,
takže ideální pro pohyb a nutno říci, že
děti obdržely od paní lektorky pochva-
lu za snahu a hlavně vytrvalost, kterou
projevily při jízdě v nevlídném počasí.
Na jaře nás čeká již konečná lekce i se
splněním zkoušky cyklisty.

Každoroční drakiáda proběhla také v říj-
nu. Při této akci jsou děti navyklé si na-
vzájem pomáhat, kdy starší kamarád má
na starost mladšího a pomáhá mu s pou-
štěním jeho dráčka. K nebi nám vzlétla
většina draků a diplom s odměnou si od-
nesli dráčci nejvýše, nejdéle nebo nepře-
tržitě létající.

V listopadu jsme uspořádali pro děti
v rámci hudební výchovy žestový kon-
cert. Předvést žestové nástroje a krásně
na ně zahrát nám přijelo kvarteto s ve-
doucím panem Lukášem Kmentou. Naše
malá škola se rozezněla nádhernými tóny
lidových, klasických i moderních melodií
a písní. Muzikanti nás zasvěceně uvedli
do tajů hry na žestové nástroje a před-
vedli profesionální výkony. Děti byly nad-
šené, spolupracovaly a zpívaly. Byl to pro
nás velký zážitek.

Na začátku prosince jsme s žáky 3., 4. a 5.
ročníku navštívili výukový program Ka-
teřiny a Miloše Motani, kteří své cestova-
telské zážitky dětem předávají ve formě
naučných přednášek. Po loňském Mada-
gaskaru jsme se letos vypravili do Mexi-
ka a za pozorováním velryb. Opět jsme
byli vtaženi do úžasného dobrodružství
plného hudby, barev, jihoamerických
rytmů, zvuků přírody a nadšeného po-
znávání cizokrajných kultur a přírody.
Velký dík patří autorům, kteří takto dove-
dou předat dětem své poznání.

I v letošním roce mají možnost děti trávit čas po vyučování v družině a kroužcích. Už od 1. ročníku se mohou učit základům práce na počítači v kroužku informatiky, trénovat obratnost ve sportovním kroužku, vyrábět pěkné výrobky v rukodělném kroužku. V rámci družiny mohly děti vyrazit do lesa na podzimní vycházky plné her.

Kromě družinových kroužků si některé děti zpívají v kroužku Zpívanky a škola umožňuje výuku náboženství pro farnost Křtiny, které vyučuje pan farář vikář Jiří Paleček. Od začátku školního roku pilně sbíráme baterie, mobily i drobná elektrozařízení v rámci Recyklohraní, abychom za utržené body nakoupili potřeby a pomůcky pro děti do družiny a do výuky. Letos jsme zavedli novinku – jsme i místem sběru cartridgí a tonerů.

Pokračujeme nadále ve spolupráci s obcí Bukovinou a panem Raabem, který nám pomáhá konkrétními kroky při zlepšování dopravní bezpečnosti v okolí školy. Doufáme, že v nejbližší době kromě nově nainstalovaného měřiče rychlosti bude z obou směrů nainstalována i značka snižující rychlost na 40 km/hod.

Kalendářní rok se nám chýlí ke konci, čeká nás vánoční pečení s paní Opletalovou, závěrečné klání sportovního kroužku O perníkovou chaloupku, příprava besídky, na které se podílí i maminky ze SRPŠ, a pak již start do závěru 1. pololetí. Přejeme všem šťastné vykročení do nového roku a těšíme se na další spolupráci s rodiči i příznivci školy.

*Mgr. Jana Havelková,
ředitelka školy*

Naše děti budou cestovat do školy bezpečněji

Letošní rok byl velmi významným milníkem pro bezpečnost dětí v silničním provozu před základní školou v Bukovince. Téměř tříleté úsilí a snahy směřující k vyvolání potřebných změn nyní dostaly zcela reálnou podobu a žáci tak mají konečně šanci na bezpečnější cesty za vzděláním. Rozhodujícím faktorem byl monitoring provedený dopravními policisty z oddělení silničního dohledu Krajského ředitelství JMK. Policie zde hlídkovala v období od března do června poměrně často a zjistila, že v úseku před školou je zvýšený poměr počtu projíždějících aut a spáchaných přestupků. Z tohoto důvodu se rozhodla podpořit námi navrhované snížení rychlostního limitu

na 40 km/hod. Pravidelný dohled policie byl velmi znatelný a výrazně přispěl ke zklidnění provozu v lokalitě. Spolupráce s policií byla zakončena dětským dnem, kdy se děti zúčastnily samotné terénní práce policie při měření rychlosti, zhlédly policejní techniku a vyslechly si přednášku na téma dopravní bezpečnosti. Rovněž škola iniciovala k podpoře věci zajímavé akce - dopravní hřiště, cyklistický výlet v režii manželů Ducháčkových, monitoring dopravy a spousta dalších. Ze strany obce byla získána dotace ve výši 50.000 Kč na orientační měřič rychlosti, který je zde nyní aktuálně umístěn. Na získání dotace se podíleli tehdejší starostové obcí Buko-



vinky a Bukoviny (Ing. Marta Pořízková, pan Jiří Hynšt) a ředitelka školy Mgr. Jana Havelková, za což jim patří velké díky. Bohužel z důvodu prodlení při dokončení zakázky a její fakturace nebyla dotace do konce října (což byl hraniční termín) včas vyúčtována, zakoupený měřič musel být proplacen z obecního rozpočtu obce Bukoviny a peníze do dotačního fondu byly vráceny. Každopádně měřič plní svoji funkci znamenitě a řidiči zde skutečně sundávají nohu z plynu. Pláňované snížení rychlosti na 40 km/hod., které bude na měřič navazovat, tedy zcela jistě povede ke zvýšení bezpečí malých školáků navštěvujících školu. V této souvislosti je nutné upozornit, že zde je a nadále i bude prováděn důsledný mo-

nitoring chování řidičů. V případě, že se situace opět vrátí do původního neuspokojivého stavu, budeme nuceni kontaktovat silniční dohled s žádostí o sjednání pořádku. Hříšníci by ovšem měli počítat s nekompromisním přístupem, neboť úsek by měl být zajištěn nejen orientačním měřičem rychlosti a malůvkou na silnici upozorňující na zvýšený pohyb dětí, ale i velkoplošným značením integrujícím omezení rychlosti a výstražnou značku "Pozor děti!". A aby se nikdo nemohl vymlouvat, že všechna tato značení přehlédl, bude značka navíc zvýrazněna fluorescenčním podkladem. V případě, že zde bude někdo policií opakovaně přistižen, že porušil rychlost o více než 20 km/hod., může počítat až

s půlroční úsporou za pohonné hmoty, neboť bude nucen využívat po dobu odebrání řídicího průkazu služeb IDS JMK. Samozřejmě nelze vyloučit i vlastní iniciativu policie při kontrole dodržování pravidel silničního provozu před školou v Bukovině. Úpravě dopravního značení však bude ještě předcházet schvalovací řízení na Městském úřadu v Blansku. Řízení bude s ohledem na běh zákonných lhůt trvat nejméně dva měsíce. V budoucnu by měla být před školou vybudována vyvýšená zastávka a chodník, na což je již vydáno stavební povolení. V jednání je sepsání žádosti o dotace na chodník a zastávku ze SFDI. Výhledově po výstavbě chodníku přichází v úvahu ještě umístění přechodu, neboť snížením povolené rychlosti budou zkráceny požadavky na rozhledové vzdálenosti

a děti by tak byly směřovány při přecházení silnice do jednoho místa, což by opět umožnilo jejich lepší kontrolu a zvýšilo jejich bezpečnost. Samozřejmě je nezbytné nadále směřovat preventivní působení k dětem. Uvědomit si, že děti jsou naše budoucnost. Já osobně raději sundám před školou nohu z plynu. Nechtěl bych se totiž nikdy dostat do situace, kdy bych musel rodičům sraženého dítěte do očí vysvětlovat, proč jsem nejel pomaleji.

V případě zájmu o další informace kontaktujte:

Mgr. Dušan Raab

Bukovinka 158, 679 05 Křtiny

tel.: +420 602 791 798, e-mail: d.raab@email.cz

Mgr. Dušan Raab

Co se děje v mateřské škole na podzim

V září přichází děti po prázdninách do mateřské školy. Těší se na nové i starší kamarády, seznamují se s prostředím mateřské školy, personálem, zvykají si na režim dne, na pravidla společného soužití. Tvoří se nová přátelství.

Tento měsíc se učitelky zaměřují na včlenění nových dětí do již stmelěného kolektivu. Nejvíce času věnujeme hrám dětí. Aby mateřská škola dětem připomínala co nejvíce rodinu, mohou si v jeden předem určený den přinést do mateřské školy hračku, kterou ukáží svým kamarádům a personálu školy. Vzájemně si na chvíli mohou hračky půjčit. Tento den jsme nazvali „Den mé nejoblíbenější hračky“. V měsíci říjnu

sledujeme dění v zahradách. Pozorujeme sklizeň ovoce a zeleniny, přípravu zahrad na zimu. Povídáme si, proč je pro nás důležité plody podzimu uchovávat a jakým způsobem to děláme. Zajímají nás také práce na polích. Vyprávíme si o přípravě zvířat na zimu, o tom, jak která přezimují.

V polovině října naši mateřskou školu navštívila pracovnice Rezekvítku, která děti mateřské školy a Broučkovy školičky seznámila s ekologickým programem „Život pod vodou“. Děti hravou formou poznaly vodní živočichy a jejich způsob života.

Také manželé Horákoví se svým výchovným divadelním představením



„Zajíčkův zoubek“ zpestřili náš školní program. Děti poznaly, jak je důležité pečovat o své zoubky, aby je měly dlouho zdravé.

Posledního října jsme společně uzamkli školní zahradu. Děti si za pomoci svých rodičů vytvořily pro chmurné podzimní dny a večery svíček z barevných písků. Listopad je pro nás měsícem příprav na zimu a přicházející advent. Na vycházkách pozorujeme krásu zbarveného listí, které spadane na zemi při chůzi krásně šustí. Dá se využít také k hrám. Pomocí stébel a listí si vytvoříme přírodního draka. Také sbíráme podzimní plody, které nám slouží k dalšímu tvoření. Začátkem listopadu společně s dětmi navštívíme hřbitov a vzpomeneme

na ty, kteří již nejsou mezi námi. Děti svým kamarádům ukáží, kde odpočívají jejich rodinní příslušníci. Také v listopadu do mateřské školy přijelo divadlo, které dětem zahrálo pohádku „Včelí královna“ a poslední listopadový den jsme společně s Broučkovou školičkou a dětmi ZŠ a MŠ Březina jeli do LD Radost na pohádku „Tři čuníci, nezbedníci“. V prosinci plně prožíváme adventní čas. Učitelé pro děti připraví poutavý program. Vytvoří pro ně netradiční adventní kalendář plný překvapení, ale také drobných úkolů. Denně obědváme při zapáleném adventním věnci, který jsme si sami udělali. Mateřská škola je svátečně vyzdobena. Začátkem měsíce nás pravidelně navštěvuje Mikuláš se svojí družinou. Děti mu

řeknou připravenou básničku, zazpívají písničku a dostanou zaslouženou odměnu - balíček ovoce s troškou sladkostí.

Budova školy je v tomto období provoněna vanilkou, hřebíčkem a skořicí. To proto, že děti připravují vánoční pečivo, kterým pohostí své rodiče na vánoční besídce. A jde jim to pěkně od ruky. Každý hned pozná, které dítě doma mamince pomáhá.

A je tu vánoční besídka. Děti rodičům předvedou krátký program, za který

budou odměněni nejen potleskem, ale také od Ježíška spoustou krásných dáreků. Jeden z nich si každý odnese domů. Společně s rodiči si zazpíváme koledy, navzájem si popřejeme hodně zdraví a štěstí do nového roku a spokojeně odcházíme do svých domovů. Jménem všech zaměstnanců Mateřské školy Bukovinka přeji všem spokojené Vánoce a hodně zdraví, štěstí a pohody v roce 2015.

Vlasta Crhonková, ředitelka MŠ

Florbalové okénko - elévové

Floorball - severský sport, který je tolik oblíbený i u nás, že se podoba jeho názvu počestila, si svoji pozici vydobyl i v Bukovince.

Již několikátou sezónu ho v Bukovince každou středu, a nyní i pátek, trénují děti pod vedením licencovaných trenérů Vlastíka Dufky a Miry Holuba. Skupinka malých nadšenců čítá zhruba 10 dětí ve věku od sedmi do dvanácti let. Během tréninku se malí sportovci seznamují s pravidly florbalu, různými technikami hry a v neposlední řadě spolu sehrávají životně důležité duely. Se zápalem sobě vlastním bojují o to, kdo vsítí více gólů, prověřují soupeřovy golmany a snaží se dodržovat pravidla hry. Všechny tyto zkušenosti nabyté během trénování teď úročí v rámci celorepublikové soutěže, do které byli přihlášení. Probíhá pod hlavičkou Orelské jednoty a od letošního září se naši malí florbalisté předvádí na jejich jednotlivých turnajích. Zazna-

menali několik dílčích úspěchů, díky kterým se ve své divizi umístili zatím na druhou pozici výsledkové listiny. Čeká je však ještě několik tvrdých soupeřů, nesmí tedy polevit v přípravě a dál poctivě trénovat. Pokud budou pracovití a bude při nich v jednotlivých zápasech stát i bohyně Fortuna, mají šanci postoupit do finále, které proběhne koncem školního roku v Praze. Držme jim proto pěsti, a občas je podpořme naší účastí na trénincích, či přátelských utkáních. Důležité florbalové informace naleznete na našich webových stránkách, na které se prokliknete z www.bukovinka.cz.

Také touto cestou děkuji za pomoc všem rodičům, kteří se spolupodílí na dopravě na jednotlivé turnaje.

Závěrem mně dovoluňte popřát všem klidný advent, krásné prožití vánočních svátků a vše nejlepší v novém roce.

Ester Dufková

JSOU DNY, NA KTERÉ SI UŽ

NIC NEPLÁNUJTE

DOMA HRAJE KOMETA!

DOMÁCÍ UTKÁNÍ HC KOMETA BRNO, HALA RONDO

neděle	14.9.2014	Zlín	17:20
pátek	19.9.2014	Olomouc	18:00
pátek	26.9.2014	Sparta	18:20
pátek	3.10.2014	Plzeň	18:00
pátek	10.10.2014	Třinec	18:00
úterý	14.10.2014	Slavia	18:00
neděle	19.10.2014	Liberec	17:00
neděle	26.10.2014	Vitkovice	17:00
neděle	2.11.2014	Litvínov	17:00
pátek	14.11.2014	Pardubice	18:00
pátek	21.11.2014	K. Vary	18:00
úterý	25.11.2014	MI.Boleslav	18:00
neděle	30.11.2014	Mountfield HK	17:00
neděle	7.12.2014	Zlín	17:00
neděle	14.12.2014	Olomouc	17:00

neděle	28.12.2014	Sparta	17:00
neděle	4.1.2015	Plzeň	17:00
pátek	9.1.2015	Třinec	18:00
pátek	16.1.2015	Slavia	18:00
pátek	23.1.2015	Liberec	18:00
úterý	27.1.2015	Vitkovice	18:00
neděle	1.2.2015	Litvínov	17:00
pátek	13.2.2015	Pardubice	18:00
pátek	20.2.2015	K. Vary	18:00
úterý	24.2.2015	MI.Boleslav	18:00
neděle	1.3.2015	Mountfield HK	17:00



www.hc-kometa.cz

Skautské dění

Nový školní rok nám přinesl hned několik nových příležitostí, událostí a v neposlední řadě i členů. Máme tři nováčky, dva chlapce a jednu dívku. Díky většímu počtu dětí ve skautském věku (od 11 let) vedeme oddělené schůzky. Každý čtvrtěk se scházíme od 18 do 19 hodin. Náplň programu je většinou vedena formou her nebo činností, které si samy děti připraví a následně prezentují ostatním. V pátek pak probíhají schůzky jak s vlčaty a světluškami (7-11 let), tak i se skauty, kde se věnujeme skautskému programu. V předvánočním období navíc připravujeme živý betlém. Jako každým rokem

tradičně proběhne 25. 12. od 17 hodin v parku u kostela. Pokud by vám náš herecký a pěvecký výkon nestačil k navození vánoční atmosféry, klidu a míru, svažené víno či teplý čaj to jistě napraví. V druhém prosincovém týdnu se našich osm členů vydá do Vídně na vánoční trhy a následně do největšího vídeňského evangelického kostela *Wien-Gumpendorf* pro Betlémské světlo. Světlo z Betléma bude za naši účasti k dispozici ve vánoční tramvaji jezdící po Brně v sobotu 20. 12. Dále jej plánujeme přinést k vám domů v úterý 23. 12. v odpoledních hodi-



nách. Nutno podotknout, že svíčku, lépe lucerničku, bude třeba připravit vlastní. Poslední sobotu v lednu, to jest 31. 1. 2015, se můžete těšit na maškarní bál. Začátkem jara se začneme připravovat na Svojskíův závod, který se uskuteční na několika úrovních od dubna do června.

Tolik na okraj z nadcházejících akcí.

Ačkoli náš oddíl nemá funkční roverský kmen (oddíl pro členy od 15 let), jednotliví členové se pravidelně účastní zážitkových nebo vzdělávacích akcí. Letošní rok bude pro naše rovery přímo velkolepý. Zúčastní se Projektu Rove, jenž pořádají blanenští skauti ze střediska Světla. Je zaměřený na zážitkové akce. Také proběhne zdravotní kurz, čekatelské zkoušky, Skautský mikulášský seminář v Praze - *Miquik*, seminář Ekumenické lesní školy, v červnu ObRok (celorepublikové setkání skautů). Nejvýznamnější akcí, které by se měli zúčastnit tři členové našeho oddílu, bude *Jamboree* – celosvětově setkání skautů a skautek, tentokrát v Japonsku. Jamboree je...

První světové skautské jamboree se uskutečnilo v roce 1920 ve Velké Británii. Od té doby se každé čtyři roky potkávají tisíce skautek a skautů, aby vždy na jiném místě o prázdninách zažili dva týdny plné aktivit a dobrodružství. Hlav-

ním smyslem je poznávání lidí různých národností, kultur, jazyků a náboženství. Pro skauty je to příležitost, jak poznat spoustu nových přátel, zdokonalit se v angličtině či jiném jazyce a poznat skauting z globálního hlediska. Zároveň skauti ukazují celému světu naplnění základních myšlenek skautingu – přátelství bez rozdílu pohlaví, národnosti, jazyka nebo vyznání. Na světovém jamboree se skauti nejenom seznamují a hrají hry, ale také se hravou formou vzdělávají ve věcech globálních problémů (odpad, diskriminace, lidská práva) a zároveň prezentují svou zemi. Setkání je určené mladým lidem ve věku 14–17 let, které podporují dospělí dobrovolníci.

Všechny zúčastněné státy mají na jamboree svůj výstavní prostor. Světového skautského jamboree v roce 2015 se zúčastní přibližně 40 000 mladých lidí z celého světa a každý den budou do areálu proudit další tisíce návštěvníků, a to i z řad neskautů. Světová setkání jsou hojně navštěvována osobnostmi z celého světa – pravidelně jezdí na jamboree například švédský král Carl Gustav XVI., řada princů a knížat, prezidenti různých zemí či známé osobnosti. Více informací naleznete na stránce www.jamboree.cz.

Eliška Holubová

Mateřské a rodinné centrum Brouček, o. s.

Broučkova hernička

- po prázdninové pauze se opět v září otevřely dveře do Broučkovy hernič-

- ky, kterou využívají maminky s dětmi ve věku 0 – 4 let,
- v sudém týdnu je možnost s dětmi tvořit zájmový program plný říkanek, písniček a cvičení.



Členky organizace ve spolupráci s Broučkovou školičkou uspořádaly **Bazárek oblečení** – bazárek byl pořádán ve spolupráci s mateřským centrem Sluníčko Bukovina, výtěžek z provize byl mezi oba pořadatele rozdělen a finance byly použity na akce s dětmi.

Drakiáda - v neděli 19. 10. 2014 se nad loukou u vodojemu prohánělo nespočet dráček a draků. Akce se zúčastnilo přes 35 dětí s rodiči. Počasí přálo a podzimní vítr si s draky pohrával. Děti byly za své úsilí dostat draka co nejvýše odměněny sladkostmi a účastnickým listem s omalovánkou.

Adventní tvoření - se konalo 23. 11. 2014 a již se v naší obci stává tradiční akcí v předvánočním čase. Tvoření se účastní

občané všech věkových kategorií. Kulturní představení si tentokrát připravily děti z Broučkovy školičky. Nejmenší děti vystoupily s pásmem „Od podzimu do zimy“, kde zazpívaly a zarecitovaly výběr říkanek a písní. Děti, které navštěvovaly školičku v loňském roce, vystoupily se zkrácenou verzí besídky, se kterou vystupovaly na konci školního roku – „S broučky na paloučku“. Jejich snaha a bezchybný výkon byl odměněn sladkostmi nejen od pedagogů, ale i od pana starosty.

Dovolte mi poděkovat všem rodičům za pomoc a ochotu s dětmi obnovit nácvik besídky. Děkuji všem pomocníkům z řad členů organizace, rodičů, skautů a zaměstnanců Broučkovy školičky, kteří

se podíleli na přípravě a výpomoci na akcích pořádané naší organizací.

Touto cestou mi dovolu také poděkovat paní Pavlíně Malíkové, která připravila na adventní tvoření chutné pohoštění pro děti.

Broučkova školička

První školní den děti navštívil kašpárek a beruška. Děti svoji návštěvou potěšila i paní Ing. Pořízková. Děti se seznámily s prostory školky a zaměstnanci. První den byl pro děti plný zážitků a poznávání.

Děti podzimní čas ve školce trávily poznáváním nových kamarádů, pravidel společných her a většina z nich se učila zvládat a překonávat první odloučení od maminek a tatínků. Protože nám počasí přálo, spoustu času jsme trávili na školní zahradě, kde se také uskutečnilo 1. společné odpoledne s rodiči - „uspávání Broučků“. Rodiče s dětmi vyráběli lampióny, malovali broučky, které následně zazimovali. Nechyběl táborák a opékání špekáčků. Při této příležitosti jsme se společně s tatínky pustili do sklizně jablek, které pro děti využíváme na svačiny. Podzimní čas je plný krásných změn, a tak jsme s dětmi vyrazili pozorovat okolí školky - nejvíce v podzimním období děti zaujalo zbarvování listů a práce traktoru na poli. V říjnu v naší školce proběhly dny zdraví, kde se děti dozvěděly

nejen jak o své zdraví pečovat, ale sami si připravily ovocné a zeleninové saláty. Také nechybělo divadelní představení k této tématice – Zajíčkův zoubek, které nám přijeli zahrát manželé Horákoví.

V listopadu nastala příprava malého pásma na adventní tvoření, ale i na adventní čas v naší školičce.

V pátek 5. 12. 2014 děti navštívil Mikuláš s nadílkou. Děti Mikuláši zaspívaly, zarcitovaly (ti nejodvážnější sami) a menší děti, co byly přitíštěné k paním učitelkám, zaspívaly společně. Mikuláš je za jejich výkon a odvalu odměnil balíčky.

Za okny se objevil čert řinčející řetězem, kterého Mikuláš zahnal pryč. V tom čertím spěchu v šatně zapomněl pytel s uhlím a brambory. Mikuláš vzal pytel zpět čertovi, neboť brambory a uhlí už nebylo komu dát - ve školce totiž máme samé hodné děti.

Touto cestou děkuji za pomoc p. Bezouškovi a paní Martině Pospíšilové, kteří společnými silami zajistili nadílkou pro dětské oči.

Dovolte mi, vážení občané, abych Vám za děti, zaměstnance Broučkovy školičky a za celou organizaci popřála klidné a pokojné prožití vánočních svátků a šťastný nový rok plný osobních a pracovních úspěchů.

Zdeňka Věvodová, předsedkyně MRC Brouček, o. s. a vedoucí Broučkovy školičky

Sbor dobrovolných hasičů

Je to až k neuvěření, ani jsme se nenadáli a zase je tu konec roku. Je to doba, kdy

většina z nás bilancuje. Ani já nebudu výjimkou. Pojdme ale postupně.

Sbor dobrovolných hasičů v rámci kulturních a společenských akcí uspořádal 27. 10. tradiční lampionový průvod obcí s oblíbeným uložením zvířátek k zimnímu spánku. Členové jednotky zajišťovali bezpečnost celé akce.

Od srpna, kdy jsme se na řádcích zpravodaje rozloučili, narostl pro nás nezvykle počet výjezdů:

16. 9. 2014 – byla naše jednotka společně s jednotkou HZS Vyškov vyslána k čerpání vody ze sklepních prostor do č. p. 100.

1. 10. 2014 – v nočních hodinách – jsme vyjžděli k odstranění stromu na Říčky. Vyvrácený habr zde spadl na autobusovou zastávku a zneprůjezdnil celou silnici. Opět se jednalo o společný zásah s HZS Vyškov.

27. 10. 2014 – dopoledne – zasahovali naši členové společně s dobrovolnými hasiči z Březiny a „profíky“ z Vyškova u záchrany osoby, na kterou při těžbě v lese padl strom. Naše jednotka se podílela na transportu zraněné osoby nepřístupným terénem do sanitního vozu lékařské záchranné služby.

Další dva výjezdy nás čekaly **1. a 3. 12. 2014** v důsledku silné námrazy mezi obcemi Bukovinka a Račice. Jednalo se o technickou pomoc – odstranění stromu a zprůjezdnění silnice. První z výjezdů byl v 16:30 a druhý v 10:00 hod. Při druhém jsme pomáhali profesionálním kolegům z Blanska.

Pokud bych shrnul zásahy letošního roku, dostanu se k číslu 9. Musím uznat, že vzhledem k tomu, že jsme jednotka kategorie JPO V, tak je to číslo dosti vyso-

ké. O to více je pro mě potěšující, že většinu výjezdů k mimořádným událostem zvládli členové jednotky v předepsaném 10minutovém limitu. Pro mě jako velitele jednotky je návrat z výjezdu vždy důvodem k zamyšlení. Zvažuji, jestli vše proběhlo tak, jak mělo, co je potřeba změnit, co zlepšit. Díky těmto analýzám se povedlo doplnit jednotku o další 3 členy a zajistit výjezd v dopoledních hodinách. Taktéž většina členů má klíče od zbrojnice. V současné době se potýkáme s nutností obléct a obout nové členy jednotky. Z těchto důvodů obdrželo obecní zastupitelstvo naši žádost o rozpočet na příští rok, kde mimo položek na výstroj a výzbroj členů jsou ještě položky na pohonné hmoty, STK a na pořízení sušáku na hadice, aby již hadice nehyzdily plot u pomníku padlých a u kostela. Celková suma požadovaná na činnost SDH a JSDH se vyšplhala na Kč 85.000,-. Považuji za velice důležité poděkovat všem členům jednotky za odvedenou práci, jejich rodinám, obecnímu zastupitelstvu za vstřícnost a také všem našim příznivcům za podporu. Pravdou je, že jsem si už zvykl na různé posměšky, ale věřte, že jsem hrdý na to, že existuje pár lidí, kteří ve svém volném čase jdou a jsou připraveni pomoci komukoli z nás. Úplným závěrem mi dovoluji popřát všem klidné prožití vánočních svátků a jen to nejlepší do nového roku 2015. A pokud se máme potkávat, tak jen při kulturních akcích.

*Marek Zlámal, velitel JSDH
a jednatel SDH Bukovinka*

Římskokatolická farnost Křtiny

Vánoce jsou narozeniny našeho Pána Ježíše Krista, jemuž svatí Cyril a Metoděj získali láskou celý národ našich předků. Vánoční přání však bývají spojena i s novoročními. Nový rok, už 2015 od narození našeho Pána, bude také kulatým výročím. V něm uplyne 1200 let od narození svatého Metoděje a připomenou si to zvláště v Bulharsku. U nás asi budeme hodně myslet na výročí z hlediska mate-
matického poloviční, ale také významné: na 600 let od smrti Mistra Jana Husa.

Jsou zde i další souvislosti: oba dva byli vězněni ve Švábsku, dneska je to úředně část spolkové země Bádensko Württenbersko. Svatý Metoděj si pobyl více měsíců ve vězení v Ellwangen a teprve na zásah papeže Jana byl propuštěn a s novou horlivostí pokračoval v díle lásky, které začal se svým bratrem. Mistr Jan Hus přišel do švábské Kostnice s doprovodným listem od císaře Zikmunda, kterému velice záleželo na urovnání poměrů u nás. Na koncilu se ho ujal jeden z kardinálů, tajemně označovaný jako Otec, jak se dočteme v zápisech z celého dění. Přesto, že koncil „došel až na kraj své benevolence“, jak píše nezaujatý evangelický historik Kejř v knize Husův proces na str.

175, přesto, že „císař se pokusil Husa ještě naposledy přesvědčit“, aby uznal názory svých kolegů - mistrů z jiných evropských univerzit, vše dopadlo úplně jinak. A jiskry z kostnické hranice pálí každého upřímného katolíka v Čechách i na Moravě dodnes, jak pravdivě poznamenala vedoucí náboženského vysílání Radia Svobodná Evropa. Dva osudy dvou velkých lidí s rozdílným zakončením.

I my si připomeneme to smutné 600. výročí události ve švábské Kostnici s lítostí nad tím, co se stalo a s nadějí, že bolestné vztahy se dají napravit.

Zároveň si více uvědomíme, s jakým pokojem v srdci a novým odhodláním se svatý Metoděj, narozený před 1200 roky, vracel už v poměrně starším věku ze Švábska. Skončila jeho křížová cesta a na Moravě se s pomocí Boží a díky jeho úsilí zase všechno probudilo a povzbudilo.

Do nového roku (i všech dalších roků, které nám budou dopřány) vyprošuji tento pokoj a odhodlání sobě i svým bližním. Kež nám je dopřeje Ježíš Kristus pro nás v Betlémě narozený a pro nás ukřižovaný a vzkříšený.

Mons. Jan Peňáz, farář

BUKOVINSKÝ ZPRAVODAJ – Periodický neprodejný informační bulletin pro občany vydává Obecní úřad v Bukovince. Adresa: Bukovinský zpravodaj, Obecní úřad Bukovinka, Bukovinka 126, 679 05 Křtiny, tel. 516 439 256, email: bukovinka@seznam.cz.

Toto číslo bulletinu vychází v prosinci 2014 nákladem 200 kusů, tiskne Tiskárna A.M.G., s. r. o., Adamov. Zasláné příspěvky a fotografie redakce nevrací a v případě uveřejnění nehonoruje.

